FACULDADE DE CIENCIAS DA SAÚDE DE UNAÍ



Avenida Governador Valadares, 1.441. Bairro: Centro Unaí - MG Fone: (38) 3677-6030 www.facisaunai.com.br

PROGRAMA DE INICAÇÃO CIENTÍFICA

Estabelece o programa de Iniciação Científica da Faculdade de Ciências da Saúde de Unaí, conforme disposto no Programa de Desenvolvimento Institucional (PDI)

1. PROGRAMA DE INICIAÇÃO CIENTÍFICA - IC

O Programa de Iniciação Científica da FACISA é um programa de atividades de Iniciação Científica que visa despertar a vocação científica e oportunizar a expansão de conhecimento de potenciais estudantes de graduação sob a orientação de docentes qualificados, adquirindo, assim, aprendizagem de técnicas, métodos e desenvolvimento de pesquisa.

Contitui-se de atividades de investigação científica no âmbito de projetos de iniciação científica, com a orientação de professores, visando ao aprendizado de métodos e técnicas, além do desenvolvimento da mentalidade e criatividade científica. Podem ocorrer através de grupos de estudo e grupos de interesse em produção intelectual.

O Programa de Iniciação Cientifica (IC) da FACISA encontra-se regido por regulamento próprio, onde o processo seletivo é realizado por edital próprio. A FACISA conta com significativo número de alunos participantes da IC. São propostos, para o quinquênio, o fortalecimento e a ampliação do Programa de Iniciação Cientifica com a perspectiva de bolsas institucionais da IES. Todavia, o esforço maior do Programa de IC é motivar e efetivar suporte ao incremento da modalidade de participação dos discentes inseridos na IC.

Para a consolidação da iniciação científica na FACISA faz-se necessário manter-se atualizado o Manual de Iniciação científica com orientações Institucionais acerca da Política de Iniciação científica na IES, sob a responsabilidade da Coordenação de Iniciação Científica e Extensão.

FACULDADE DE CIENCIAS DA SAÚDE DE UNAÍ



Avenida Governador Valadares, 1.441. Bairro: Centro Unaí - MG Fone: (38) 3677-6030

www.facisaunai.com.br

Este Manual deve ser continuamente divulgado para toda a comunidade, por meio do site corporativo, de forma a esclarecer e informar a todos.

sobre questões inerentes à matéria e publicizados a forma como cada interessado pode participar e os critérios de julgamento para fins de aprovação de projetos, financiamentos internos de iniciação científica, fomento de bolsa produtividade em iniciação científica e outras informações pertinentes. Ocorre a fixação de critérios objetivos, por meio de análise, avaliação e aprovação dos projetos de iniciação científica, tendo como objetivo geral a contribuição para a institucionalização das atividades de Iniciação científica na IES. Esses critérios são atualmente pautados em parâmetros, como indicadores de impacto interno e externo, viabilidade e exequibilidade, consistência da proposta, visibilidade da Instituição, relação com o Ensino e/ou Extensão, importância na formação complementar do discente, potencial para geração de produtos e/ou publicações típicos da vida acadêmica, participação do corpo discente, dentre outros. Tudo isso visando, ainda, cumprir os seguintes objetivos específicos:

- I. Padronizar os critérios de análise e aprovação das propostas de projeto;
- II. Contribuir na execução dos trabalhos dos grupos de iniciação científica:
- III. Facilitar as avaliações das propostas apresentadas, fixando critérios estritamente objetivos;
 - IV. Criar parâmetros para pontuação dos projetos em análise;
- V. Contribuir para reformulações dos projetos propostos, adequandose ao caráter de iniciação científica e aos objetivos institucionais;
- VI. Qualificar as atividades de iniciação científica da FACISA, em busca da excelência.

1.1 Apoio à Publicação Científica

Serão proporcionados aos acadêmicos e docentes momentos e espaços para divulgação das suas produções:

- a) Congresso de Iniciação Científica que ocorre em Outubro de cada ano;
- b) Seminários, jornadas, mesas redondas, simpósios realizados pelos cursos em semana dedicada às comemorações de cada curso;

FACULDADE DE CIENCIAS DA SAÚDE DE UNAÍ



Avenida Governador Valadares, 1.441. Bairro: Centro Unaí - MG Fone: (38) 3677-6030 www.facisaunai.com.br

- c) Eventos científicos, culturais, técnicos e artísticos, realizados por instituições conceituadas do país que tem à participação dos acadêmicos da IES;
- d) Painéis, murais, outdoor, jornais.
- e) Repositório Institucional;
- f) Revista científica da própria instituição.

1.2 Programas de Bolsas

É intenção da instituição oferecer bolsas de Iniciação Científica com Recursos Próprios ou de Agências de Fomento.

Unaí/MG, 09 de fevereiro de 2022

Dener Geraldo Batista Neves

Coordenação de Extensão, Pós-Graduação e Iniciação Científica (CEPIC)